附件：
紫阳县2016年“雨露计划短期技能培训”实施方案
为贯彻落实县委县政府关于打赢整县脱贫摘帽攻坚战的决策部署，充分发挥技能培训助力脱贫攻坚的优势，通过持续开展“雨露计划”短期技能培训项目，使每个建档立卡家庭的劳动力都能掌握一门以上的劳动技能，并依靠劳动技能实现良好的就业，取得稳定的经济收入，达到技能脱贫的目标，特制定此方案。

一、指导思想
以党的十九大精神和习近平总书记关于扶贫工作的重要论述为指导，坚持精准扶贫精准脱贫基本方略，坚持扶贫同扶志扶智相结合，大力开展适合当地生产发展需要的农业实用技术培训，努力培育符合产业发展需求，具备生产经营能力的新型农民。

二、培训模式

    县扶贫局采用购买服务的办法，从申请报备的培训机构中，择优选出2家培训机构签订委托培训协议，分别是安康市华联职业培训学校、安康市旅游烹饪职业培训学校。受托培训机构采取送教下乡方式，到各镇、村实施集中培训，同时负责对学员的培训和管理；各镇、村负责组织学员，并对培训过程进行监督；县扶贫局也将对培训过程随机抽查，对培训实效进行电话回访；培训结束后，由受托培训机构提交资料，经村委会、镇政府审核后报县扶贫局予以报账。
三、培训课时及培训费用

培训时间为一个月，理论学习和实践操作不得少于180课时。建档立卡贫困户学员达到30人以上方可开班，培训结束后颁发培训证书。每个参加培训的建档立卡学员补助费用为1000元/期（其中：生活费补助400元/人/期，直接打卡到学员账户，培训费600元/人/期，由扶贫局支付培训机构账户）。

四、培训专业

 结合各镇各村农村贫困家庭劳动力实际需求情况，主要开设烹饪小吃、家政服务，足疗等。

培训监管

（一）培训机构要对参加培训的学员进行签到管理。

（二）每天培训课堂要进行拍照，留存影响资料。
（三）镇扶贫办要有业务干部监督培训过程，县扶贫局业务股室要不定期抽查。发现弄虚作假现象，要及时取消其培训资格。

（四）培训完毕扶贫局按照培训机构上报花名进行电话回访，电话回访中如有学员参培天数不够15天的（如无特殊原因）不予补助生活费；电话回访如有30%的学员反馈培训天数不够的，不予结算培训费。
六、报账程序及报账资料

（一）参培学员填写《紫阳县雨露计划短期技能参培学员补助费申请表》（附件1），并提供学员身份证复印件、惠农“一卡通”复印件，由培训机构收集。

（二）培训学校按照培训实施情况，统计填写《紫阳县雨露计划短期技能培训学员汇总花名表》（附表2），经村委会签署意见后报镇政府审核。

（三）各镇对对报账资料进行审核，重点审核培训学员是否属于建档立卡贫困户，参加培训是否属实，并对符合享受培训生活补助费的人员在培训班举办地予以公示。  

（四）培训机构将镇村审核确认的参培学员补助费申请表、汇总表、公示照片统一提交县扶贫局进行复审，县扶贫局复审情况以文件形式通知各镇，按照规定兑付参培贫困户学员生活补助费和培训机构培训费。

七、实施步骤

为加强“雨露计划”短期技能培训过程监督，切实提高培训效果，本项目分三个时间段进行：

（一）启动准备阶段（2016年5月3--5月10）：县扶贫局遴选培训机构。各镇、村对本镇村符合参加培训的对象进行摸底，并向扶贫局报送培训意向。

（二）实施培训阶段（2016年6月--2016年11月）：培训机构到有开班意向的村镇实施培训，并向县扶贫局报备。

（三）报账审核阶段（2016年8月--12月）：培训班结束由培训机构提交报账资料即可开始报账。

八、工作要求

（一）培训报账及生活补助费对象必须是建档立卡贫困户家庭18--55周岁普通劳动力。

（二）严禁父母用子女身份证代替子女参加培训，一旦发现，立即取消培训机构培训资格，本期培训不予报账，该培训学员生活补助费也不予补助。

（三）培训课时必须按规定完成，参培学员必须全程参加。电话回访中如有学员参培天数不够20天的（如无特殊原因）不予补助生活费；电话回访如有30%的学员反馈培训天数不够的，不予结算培训费。

九、保障措施

（一）加强领导夯实责任。为了确保“雨露计划”短期技能培训项目的顺利实施，各镇应落实一名分管领导负责抓落实，安排一名专职工作人员负责具体工作，切实把“雨露计划”短期技能培训工作抓好。

（二）因地制宜精心组织。开班前，受托机构要充分征求贫困户的培训意向，按照因地制宜、方便组织、实用实效的原则确定培训的专业、内容、地点、时间，充分调动贫困户的参培积极性。

（三）强化管理严格监督。各镇、村要加强对受托培训机构监督，对发现的问题及时向县扶贫局反映。县扶贫局也将对培训班开班情况进行随机抽查，对培训效果差或存在弄虚作假的培训机构，将取消其受托培训资格且不予支付培训费用。

附件1：《紫阳县雨露计划短期技能参培学员补助费申请表》

2：《紫阳县雨露计划短期技能培训学员汇总花名表》

