
紫阳县简化企业开办和注销程序行动方案 

进一步简化企业开办和注销程序，切实压缩办理时间，优

化提升我县营商环境，特制定本方案。 

一、工作目标 

优化企业开办程序，缩短办照时限，力争将新设立企业办理营业执照、刻制公章、开立银行账户、办理涉税事项压缩至3个工作日内完成；实行企业简易注销登记改革，对符合条件的企业简易注销申请，在3个工作日内完成。 

2、 主要措施 

（一）改革企业名称登记制度。将省、市、县三级企业名称库和禁、限用字词库全面向社会开放，冠“陕西”“安康”行政区划企业名称核准直接在县级登记机关办理。按照企业名称登记管理有关规定和规则，进一步建立完善企业名称比对系统，全面实行企业名称网上自主申报工作，方便申请人通过网上申请企业名称。简化审核程序，提高审核效能，实现企业名称当场核准。
（二）持续推进登记注册便利化。大力推进“多种方式便利化”的注册登记方式。申请人可以通过“陕西工商”微信公众号、陕西省工商局网上办事大厅、县市场监督管理局与工商银行、农业银行合作开通的“工商企业通”平台，政务服务中心市场监管局窗口任意一种方式办理营业执照。全面推进“多证合一、一照一码”改革，降低市场主体设立的制度性成本。 

（三）简化涉税事项办理流程。取消企业首次办税补充信息补录，改为由企业对在注册登记时提供信息进行确认，国地税一家办理，双方信息共享，提供“免填单”服务。税种认定无需纳税人提供相关资料，由税务机关依职权即时办理。企业申请领用10万元（含）以下增值税专用发票和增值税普通发票、定额发票，由税务机关当场受理，即时办结。依托省级“电子税务局”系统，一次性办结多个涉税事项。 

（四）合理增加公章刻制企业数量。积极指导做好公章刻制企业的合理布局，原则上要在我县设立1至2家公章刻制企业，今后以每递增市场主体3000家为一档次，可批准增设1家。争取在县政务服务中心设置公章刻制窗口，减少中间环节，压缩刻制时间。 

（五）优化开户许可流程。调整企业开户许可流程，由商业银行对企业材料进行审查后，立即为企业开立账户，账户即时生效，企业即可从事经营活动；人民银行收到商业银行报送的申请材料后，随到随办，立即核发开户许可证。 

（六）推进数据实时交换。市场监督管理局依托省级数据共享交换系统，同时将相关登记数据实时共享至国税和地税系统，便于税务部门在办理企业涉税事项时查询使用。县级有关部门、人民 银行紫阳县支行依托省级数据共享交换系统及时交换相关数据，实现部门间的数据共享、信息互认，便于办理印章刻制和开户许可，缩短企业办理涉税事务、印章刻制和开户周期。 

（七）全面推行企业简易注销登记改革。在坚持“便捷高效、公开透明、控制风险”的基础上，对未开业企业和无债权债务企业实行简易注销登记程序，进一步优化登记流程，创新登记方式，提高登记效率，降低企业退出成本，实现企业退市便利化。 

三、组织保障 

（一）加强组织领导。简化企业开办和注销程序是优化提升营商环境的重要内容，各有关部门要高度重视，切实加强组织领导，明确任务分工，落实工作责任，做好人、财、物、技术等保障工作，确保简化企业开办和注销程序各项措施顺利实施，取得实效。 

（二）强化协同配合。各相关部门要加强协同，密切配合，共同研究解决改革中遇到的困难和问题，在依法依规的前提下，按照“减环节、减流程、减材料、压时限”的原则，最大限度利企便民。县市场监管局要协同县级有关部门持续推进登记注册便利化；县国税局、县地税局依托省级“电子税务局”系统，简化涉税事项办理流程，压缩办理时间；县公安局要即时落实县政务服务中心市场主体开办公章刻制窗口，压缩刻制时间；人行紫阳县支行负责优化企业开户许可流程，压缩办理时间。

（三）注重培训宣传。各相关部门要统一涉企事项的办理条件、标准和规范，加快窗口服务标准化和规范化建设。加大窗口工作人员培训力度，不断提高窗口工作人员业务水平和工作能力。要通过多种形式，多方位、多角度宣传简化企业开办和注销程序的改革政策，让企业和社会公众充分了解改革政策，营造关注改革、支持改革、参与改革的良好氛围。
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